

### 信心是得饒人處且饒人

經文：「倘若這人與那人有嫌隙，總要彼此包容，彼此饒恕，主怎樣饒恕了你們，你們也要怎樣饒恕人。」

歌羅西三：13

上個禮拜騎機車到路口要右轉，想不到前面的車子突然停在路口，以致不能右轉，當慢慢轉到左側時，被後面來的車子擦撞，以致左腳被車子輾過，看見車子停下來停在路口，也看見自己並無大礙，就默默地離開了，想不到回到家裡一看，左腳的大姆指出血了。

想到不久前到博仁家做家庭禮拜，見到騎機車的青年不專心，按了喇叭一聲，他就發狂式的大叫、大罵。現代青年好像地雷，不小心碰到就不可收拾，情緒失控，好像汽車暴衝，令人觸目驚心。

有一對母女到餐廳用餐，服務生不小心，突然把整碗湯灑在女兒身上，做媽媽的正要發飆，卻聽到女兒柔聲對服務生說：「妳沒事吧？有沒有燙到？」服務生連連道歉，女兒卻說：「沒關係，妳不用賠償我，我回家洗衣服就好了。」

女兒的反應讓母親十分詫異，問她說：「妳為什麼不生氣？」女兒笑著對媽媽說：「媽！我為什麼要生氣，妳忘了，我大學時代也會在餐廳打工，還不小心把紅酒潑到客人身上呢！如果我被客人責罵，妳會有多心疼，而剛才那個服務生，也是別人的女兒啊！」

母親聽了就說：「好了，算了！」

現代人似乎少了這種感同身受的同理心，如果我們能把別人都當成親人，就不會生氣了，因為人人需要的是愛與關懷，不小心的過錯，心中已悔恨連連，還得忍受別人的指責，讓人的自尊心受損，無地自容。

一個信心的人，隨時隨地都能將心比心，因為饒恕別人就是厚待自己。

祈禱：「求主幫助我們隨時隨地都能掌握自己的情緒，愛人如己，得饒人處且饒人。」阿們

### 富翁的愛心

馬太五：41、42

在故鄉蓋了一間美輪美奐的餐廳，每天按時供餐。飯店的廚師當主廚，每天按時供餐。蓋好了之後還高薪禮聘五星級

幣拿到洗滌，投十塊錢，就可以在餐廳內吃飽，吃完後自己將碗筷拿到洗滌，投十塊錢，就可以在餐廳內吃飽，吃完後自己將碗

碗要守規矩，乖乖的投幣，洗碗，大家都存著感恩的心，互相叮嚀

沒洗呢！你想想，這就幫了我洗好了！」

碗，而且一天比一天多，投錢和洗碗的人越來越少，原本整

富翁一點一點的開始，富翁說：「我知道！」

要愛需要嚴肅，需要信任，一旦誠實的價值建立了，人人就都守

規矩了！

### 勿用防衛機轉運作來掩蓋事實

上週四，台灣琉球籍漁船「廣大興28號」在台南非重疊經濟海域捕魚時，在不明原因下，遭到菲律賓公務船開槍攻擊，造成六十五歲老船員中彈身亡。隔天凌晨，受創嚴重的漁船，有台灣海巡部門艦艇的戒護下，由友船拖帶，返抵小琉球。

漁船進港後，檢警隨即展開調查，同時勘驗亡者的遺體及彈痕累累的船身。經過鑑識，總計發現五十二處彈孔。消息傳出，舉國譁然，憤怒與指責之聲，有如排山倒海而來，菲律賓駐台代表見事態嚴重，乃專程到屏東小琉球，向死者家屬致歉。隔天，馬總統亦親自到訪，安慰死者家屬，同時表態，一定要向菲律賓政府討回公道。可惜菲律賓政府不但不願在第一時間發表道歉聲明，亦不願公開事發當時的錄影畫面，還將責任推到台灣漁船上。

台灣漁船出海捕魚，若沒有強而有力的政府當靠山，出了問題，只能任人宰割。令人遺憾的是，台灣並非主權獨立的國家，漁民在這樣的處境下，只能聽天由命，欲哭無淚。事實上，近十年來，台灣漁船遭菲律賓公務船的惡意攻擊，已經超過三十起，最後不是賠錢了事，就是不了了之。這次事件由於國人群情激憤，政府才稍微「硬」了起來。漁民所期待的，只是能安心出海捕魚，平安回家團聚。

菲律賓是個天主教國家，多數人明白上帝是公義之神，祂不喜歡人用「牽拖」與「雙輪的責任策略」(Loss-Share Strategy)之「防衛機轉」(Self-defense Mechanism)來規避公義的責任。

防衛機轉本是人性，人不可能受到攻擊而不加以防衛，還任憑別人挨打。當然，若受到攻擊時，不加以防衛，還甘之如飴者，想必他是位心理不正常的「被虐待狂」幻想者。但值得注意的是，假如在問題發生之後，還不擇手段想要瞞天過海，掩蓋所犯下錯誤的事實，必會遭到神人的棄絕。

令人難過的是，菲律賓當局面對槍擊台灣漁船的問題時，竟藉防衛機轉的運作來掩蓋事實，不但不願公開事發當時的真相，還將問題怪罪台灣漁船的惡意衝撞。這樣的作為，赤裸裸的呈現

出約翰一書的作者者在經文中所指，人行在黑暗當中，所出現的三個錯誤思想：一、否認犯罪會影響人與神的關係；二、否認自己現今存有罪惡；三、否認自己曾犯過罪。

(摘自教會公報)

### · 讚美歌詞 ·

#### 為了主的榮耀

我主我的牧者，做我保護引導，我永遠無欠缺，祂欲賞賜我夠額，雖然我行於黑暗中，祂用愛作光燈，又我要跟隨祂引導，我欲一世人服事祂，我欲讚美祂，盡我一切的氣力，我欲尊崇祂，在我一切所做，今我活為著榮耀主來活，今我活為著榮耀主來活，我雖然常迷路，主溫柔牽我手，引導我到活命水泉，使我安息在祂，祂猶召我向前，享受活命恩典，又我欲跟隨祂引導，我欲盡一世人服事祂，我欲讚美祂，盡我一切氣力，我欲尊崇祂於我一切所做，今我活為著榮耀主來活，今我活為著榮耀主來活，我欲起來應答主的呼召，我欲向前奉獻我一切，我的確欲忠誠壯膽，當我欲為著榮耀主來活，我欲讚美祂，盡我一切氣力，我欲尊崇祂，在我一切所做，今我活為著榮耀主來活，今我活為著榮耀主來活。

